

стрелковой Речицкой дважды Краснознаменной орденов Суворова, Кутузова [1-й степени] и Богдана Хмельницкого дивизии. Это был конец мая – начало июня 1943 года.

Зимой 1943 г. Ира начала писать стихотворения. Одно из них – «Прости», в котором рассказывается о тяжелых буднях медицинской сестры на фронте:

С рассветом разгорелся бой,
Жестокий, яростный и злой,
За овладением высоткой.
Казалось, будет он коротким.
Но холм, что справа сер и хмур,
Плюет свинцом из амбразур,
Огнем прижал к земле ребят,
А я опять ползу назад.
В края вцепившись мертвой хваткой,
Тащу бойца на плащ-палатке.
С высот прямой наводкой бьют,
Снаряды рвутся там и тут,
Сжимает голову в тиски,
А воздух рвется на куски.
«Ты потерпи, дружок, стой.
Вон там кустарник есть густой.
Мы отдохнем – и снова в путь,
Еще немножечко, чуть-чуть.
Лесок уж близок. Ну, вперед!»
Ах, как он, гад, прицельно бьет!
Полны песком глаза и рот.
И все-таки вперед, вперед!
Я знаю хорошо маршрут...
«Послушай, как тебя зовут?
Эй, эй, солдат! Ты не молчи,
А коль нет мочи, то кричи.
Ну, хочешь, покричим вдвоем?
Мы скоро, скоро доползем.
Я знаю: больно, дорогой,
Но хоть на миг глаза открой.
Эй, эй, солдат! Ну, что же ты?
Не дышит. Тонкие черты
Застыли. В пальцах горсть земли.
«Прости, родной! Не доползли...» [3].

Вскоре была Курская битва. В Курской битве 109 СП наступал в районе Дмитровска-Орловского. Было очень много раненых, не говоря уже об убитых. Страшнее всего было обрабатывать обгоревших танкистов, так как